                                                         Fizika

1.uzdevums.
Sarindot pareizā secībā zemāk minētās acs sastāvdaļas, sākot no aplūkojamam

priekšmetam vistuvākās:

1.varavīksnene 2.tīklene 3. radzene 4.acs lēca

Priekšmets………………………………………………………………..
Kur veidojas priekšmeta attēls. Kāds tas ir?

Kā acs piemērojas priekšmetu aplūkošanai, kas atrodas dažādos attālumos?

Kāds ir labākās redzes attālums cm?

Kāpēc acs zīlīte ir melnā krāsā?

2.uzdevums.

Plakanu spoguli jāpagriež par 260 salīdzinājumā ar sākotnējo stāvokli . 

Kā un par cik grādiem mainīsies atstarošanas leņķis? Uzzīmē situāciju, kad pagrieziena leņķis ir minētais 26grādi!

3.uzdevums

Zīmē gaismas stara gaitu! Norādi leņķus! Krišanas leņķi, atstarošanas leņķi!

4.uzdevums.

Uz vienas ass atrodas maza izmēra gaismas avots, savācēj lēca un ekrāns. Pie noteikta

lēcas un gaismas avota savstarpējā novietojuma, uz ekrāna redzams gaišs laukums,

kura diametrs vienāds ar lēcas diametru. Pārvietojot ekrānu gar asi tuvāk vai tālāk no

lēcas, gaišā laukuma izmēri nemainās. Paskaidrot, kāpēc tā notiek. Var papildināt ar

zīmējumu.

5.uzdevums.

Difrakcijas režģis, kuram ir 100 svītras vienā mm, novietots 2m attālumā no ekrāna.

Pirmais difrakcijas attēls veidojas 11,8 cm attālumā no centrālā attēla. Aprēķini

difrakcijas režģa konstanti, gaismas viļņa garumu, maksimālo novērojamo spektra

kārtu.

6.uzdevums

Mini galvenās atšķirības starp fotogrāfiju un hologrammu.

7.uzdevums.
 Izmanto pieraksta formu, savācēj lēcas formulu, pieraksti doto lielumu vienības.

Doti šādi lielumi-sakopojošai lēcai

F=10cm

d=15cm

h=3cm

Atrodi šādus lielumus D, f, H, Palielinājumu. raksturo attēlu
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8.uzdevums.
2m dziļā ezerā vertikāli iedzīts stabs tā, ka 1mgarš staba gals atrodas virs ūdens līmeņa .

Noteikt staba ēnas garumu uz ūdens virsmas un uz ezera dibena, ja Saules stari krīt 300 leņķī.

9.uzdevums.
Uz galda atrodas papīra lapa. Gaismas stars ,krītot uz papīru 300 leņķī, rada uz tā gaišu apli. Par cik lielu attālumu tiks nobīdīts gaišais aplis, ja uz papīra uzliks 5cm biezu plakanparalēlu stikla plāksnīti?

10.uzdevums.
Aprēķināt gaismas izplatīšanās ātrumu benzīnā 20 0C temperatūrā ,ja benzīna laušanas koeficients šajā temperatūrā ir 1,5014.






























